
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 5/9/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εκχώρηση Ολύμπου σε ιδιωτικές εταιρείες και θέσπιση εισιτηρίου εισόδου 

σε αυτόν;» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων της Πιερίας και σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες 
του Διαδικτύου, τα υφ΄ υμάς Υπουργεία εξετάζουν το ενδεχόμενο εκχώρησης του 
Ολύμπου σε ιδιωτικές εταιρείες (ελληνικές και ενδεχομένως ξένες) προς εκμετάλλευση 
και κερδοσκοπία με την θέσπιση εισιτηρίου για την είσοδο των πολιτών στην περίμετρο 
του εν λόγω όρους. Αυτό προκύπτει μετά από διαρροή και κοινοποίηση στα ηλεκτρονικά 
μέσα μιας ενημέρωσης επί προσχέδιου Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) των 
Υπουργείων Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η απόφαση αυτή, όπως 
εκτίθεται στα ηλεκτρονικά μέσα, καταδεικνύει ότι, πρόκειται καθαρά για ληστρικού 
χαρακτήρα εισπρακτικό μέτρο, άνευ ανταποδοτικότητας για τον επισκέπτη και χωρίς 
καμιά συγκεκριμένη δέσμευση της Πολιτείας για το «πού» και «πώς» θα διατεθούν τα 
προβλεπόμενα έσοδα. Μία και μοναδική αναφορά γίνεται στο ότι τα εν λόγω έσοδα θα 
αποδίδονται στον Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Ολύμπου («ΦΔΕΔΟ») και στο 
Πράσινο Ταμείο. Επιπρόσθετο στοιχείο, που σφόδρα θλίβει του δημότες των Δήμων της 
Πιερίας (Δίου-Ολύμπου, Κατερίνης) αλλά και του Δήμου Ελασσόνας της Λάρισας, είναι 
και η έλλειψη ειδικής μέριμνας ανταποδοτικότητας προς αυτούς, αν και έχουν διατελέσει  
(και διατελούν) οι φυσικοί οικειοθελώς φύλακες, οι εθελοντές προστάτες, οι οδηγοί και οι 
διασώστες του ως άνω βουνού. Στους τελευταίους, όντων αντάξιων του ρόλου τους και 
της προσφοράς τους, θα έπρεπε να έχει προβλεφθεί κάποια ανταπόδοση, μέσω ενός 
συμβολικού ποσού, για την πολυεπίπεδη υπηρέτηση και προστασία του Ολύμπου, 
διαχρονικά, είτε υπό την μορφή ενός ημερησίου εισιτηρίου, είτε ενός ετησίου δελτίου 
εισόδου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε, πράγματι, να εκχωρήσετε την εκμετάλλευση του Ολύμπου σε ιδιωτικές 
εταιρείες, δια μέσω του «ΦΔΕΔΟ» και να θεσπίσετε εισιτήριο εισόδου με τα υπερβολικά 
κόστη, τα οποία εμφαίνονται στο συνοδευτικό παράρτημα του προσχεδίου της σχετικής  
ως άνω ΚΥΑ, άνευ ειδικής μέριμνας για άνεργους, οικογένειες, μαθητές και φοιτητές; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8834

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/9/2021



 
 
 
 
 
2. Διατίθεσθε, στην περίπτωση που ετοιμάζεστε να υλοποιήσετε τον ως άνω σχεδιασμό 
εκχώρησης του Ολύμπου προς διαχείριση και εκμετάλλευση από ιδιώτες, να υπάρξει 
προνομιακή μεταχείριση των δημοτών των προαναφερόμενων Δήμων της Πιερίας και της 
Ελασσόνας, με συμβολικές και ευνοϊκές τιμές εισιτηρίου εισόδου γι’ αυτούς, όπως 
αναφέραμε παραπάνω; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




